



Лучший подарок в юбилейный год – книга

Вышла очередная монография Сергея Гаврилова, посвященная становлению рыбной отрасли нашего края. Примечательно, что книга увидела свет в 2021 году, который стал для рыбакской Камчатки трижды юбилейным.



Уборка улова и разделка на пристани (из собрания В.П. Русских)



Петропавловский рыбокомбинат.
Подготовка к сдаче продукции. 1947 год

России, Камчатского краевого объединенного музея, личного собрания автора. Читатель найдет в ней большое количество иллюстраций, часть которых опубликована впервые.

Выход новой монографии специально приурочен к 2021 году. Этот год для рыбакской Камчатки трижды юбилейный. Во-первых, 125 лет назад в 1896 году отечественные предприниматели в лице Русского товарищества котиков промыслов впервые начали официальный лов рыбы на Камчатке. Во-вторых, 120 лет назад это товарищество, преобразованное в Камчатское торгово-промышленное

Сергей Гаврилов – историк рыбной промышленности, автор более 300 историко-краеведческих публикаций и 20 книг. Пожалуй, это единственный на Камчатке автор, который так тщательно и последовательно исследует развитие рыбного хозяйства полуострова. «Государственная рыбная промышленность Камчатки (1924–1959)» – его новая и самая объемная (800 страниц) монография.

Чем важны именно 1924–1959 годы? К началу 1920-х японцы практически превратили Камчатку в свою сезонную промысловую базу. Взаимоотношения между русскими и японцами в области рыболовства здесь складывались очень непросто. Для противодействия японскому экономическому проникновению наше государство стало создавать акционерные общества. Основанное в 1924 году Охотско-Камчатское акционерное общество стало первым из них. В 1927 году ему на смену пришло государственное Акционерное камчатское общество. Им предстояло создавать рыбную промышленность Камчатки, флот, береговую базу. Этому посвящена первая часть монографии Сергея Гаврилова.



Петропавловская ЖБФ. Проверка качества продукции

После Второй мировой войны иностранцы были полностью вытеснены с Камчатки



«Камчатка», первый краболов Акционерного камчатского общества

Вторая часть охватывает первую послевоенную пятилетку, которая также сыграла важную роль в истории рыбной отрасли. После окончания Второй мировой войны иностранцы были полностью вытеснены с Камчатки, их производственная база стала частью советской экономики. Это создавало для отечественных рыбаков новые возможности, ставило перед ними новые цели.

Книга написана на основе материалов Государственного архива Камчатского края, Архива внешней политики

Озерновский рыбокомбинат. Улица Советская, справа – гостиница. Сентябрь 1958 года. Из фондов ККОМ



общество, построило первое промышленное предприятие полуострова – рыбоконсервный завод в Тарынской бухте. В-третьих, 85 лет назад, в 1936 году, начался активный морской лов с тралящих судов.

Уверены, что наши земляки, которых интересует история родного края, с удовольствием пополнят свои библиотеки новой книгой Сергея Гаврилова. Остается добавить, что она издана при поддержке Ассоциации добытчиков лососей Камчатки.